

学术动态

【字体: 小 大】

“纪念李端棻逝世110周年全国学术研讨会暨贵州省史学会2017年年会”在贵州举行

作者: 文章来源: 贵阳学院马克思主义学院 更新时间: 2017年11月20日

2017年11月16日至11月18日间, 贵阳学院李端棻研究院“纪念李端棻逝世110周年全国学术研讨会暨贵州省史学会2017年年会”在贵阳学院音乐学院音乐大厅隆重举行。本次盛会由北京大学元培学院、贵州省史学会、贵州省文史研究馆、贵阳市历史学会、贵州师范大学、贵阳学院联合主办, 贵阳学院承办。

李端棻属从贵州走出去的近代知名政治家、教育改革家。北京大学首倡者、戊戌变法推动者, 享有“中国近代教育之父”的美誉。在其人生的七十余年间, 为推动中国教育的改革与发展、贵州教育的改革与发展作出了卓越贡献。

在会议的开幕式上, 校长毛有碧教授亲临现场, 与贵阳学院马克思主义学院社工专业青年教师、台湾暨南国际大学在读博士毛伟全程主持了开幕式。校党委副书记张年举代表学校致开幕辞。党委副书记杨青、副校长刘刚出席了会议开幕式。

在会议的开幕式上, 北京大学元培学院党委书记孙华教授、贵阳市政协副主席杜正军、省史学会副会长、常务副秘书长彭法博士分别发表了热情洋溢的致辞, 对本次会议的召开致以热烈的祝贺。

在会议开幕式主场报告上, 先后有几位专家做了发言。他们分别是: 省人大原副主任、现贵州省文史研究馆馆长顾久先生、四川大学博士生导师陈廷湘教授、复旦大学博士生导师刘平教授、北京社科院历史研究所郑永华研究员、贵州省社科院原副院长冯祖贻研究员、熊宗仁研究员、安徽大学钱耕森教授、贵阳学院的刘宗荣教授、余文武教授。专家们的发言, 丰富了本次盛会的内容, 拓展了李端棻研究的视野, 为今后李端棻的研究指明了努力的方向。

在分组讨论现场, 与会来自省内外的专家们围绕“李端棻教育思想、李端棻的教育活动、李端棻的生平、中国近代史上的贵州声音及贵州域外声音”展开了热烈的讨论。通过讨论, 凝聚了研究的方向, 增进了彼此的友谊, 让近代中国贵州的声音得到进一步的传播。大家纷纷表示, 今后要进一步致力于李端棻的研究, 让李端棻的教育改革思想得到发扬光大。

11月17日下午17:00点, 会议举行了闭幕式。省史学会副会长、贵阳学院马克思主义学院院长周术槐教授主持了闭幕式。

闭幕式分两个环节进行。首先举行了《中国书学史》的首发仪式。贵阳市历史学会副会长、作者张羽琼教授及贵阳市历史学会常务副会长陈金萍女士、贵州师范学院资深教授谭佛佑老先生、孔学堂书局责任编辑丁羽分别就本书的研究、价值、编辑、出版发行等方面发表了讲话。贵阳学院图书馆馆长徐晓凤、副馆长杨允仙代表学校图书馆接受了作者的赠书。

在闭幕式的第二个环节, 四个讨论小组的主持人: 贵州民族大学的莫子刚教授、贵阳学院的张鼎良教授、中共贵阳市委党史研究室原主任叶江华调研员、复旦大学博士生导师刘平教授分别就各讨论小组的发言情况作了总结性讲话。贵阳学院李端棻研究院院长杜和平先生对本次会议的召开作了总结发言。杜院长在感谢会议的主办方为本次会议的召开付出辛劳的同时, 期望各位专家时常到贵阳学院李端棻研究院指导学术研究, 为贵阳学院李端棻研究院的建设与发展建言献策。

闭幕式的最后，省史学会会长欧阳恩良教授发表重要讲话。欧阳教授充分肯定了本次全国学术研讨取得的成就，感谢来自全国各地的专家学者，相信有大家的积极参与，在省内外史学工作者的共同努力下，贵州省的史学研究将取得更为丰硕的成果！

分享到：[QQ空间](#)[新浪微博](#)[腾讯微博](#)[人人网](#)[微信](#)[豆瓣网](#)[Facebook](#)[Twitter](#)打印